



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 12 августа 2016 года, N 156 (6561)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ЖИЗНЬ МОЯ, СУДЬБА МОЯ — РОДНОЙ МОЙ, НЕПОВТОРИМЫЙ УЗБЕКИСТАН!

Путь созидания

Большие возможности для малого бизнеса

Одной из первоочередных задач, стоящих перед государством, только провозгласившим свою независимость, стало развитие частного сектора, который бы пополнил внутренний рынок качественной конкурентоспособной и доступной по цене отечественной продукцией. Для достижения этой цели предпринимательскому движению в республике предоставлены всевозможные льготы, преференции, сокращены и упрощены регистрационные процедуры, поддерживается экспорт на государственном уровне.

Первым шагом в этом направлении стало создание необходимой правовой базы. А это целый ряд законов, указов и постановлений, которые при необходимости и в зависимости от требований времени совершенствуются. Одним из таких документов, сыгравших важную роль в развитии частного сектора, стал Закон «О собственности в Республике Узбекистан» от 31 октября 1990 года, а в 1993 году соответствующим законом в него были внесены дополнения и изменения.

Постановлением Кабинета Министров от 28 августа 1995 года была принята Государственная программа по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Для поэтапного выполнения поставленных задач, формирования класса собственников, создания системы соответствующих институтов, привлечения в сферу необходимых кредитных и инвестиционных средств изданы Указ главы государства «О мерах по дальнейшему стимулированию развития частного предпринимательства, малого бизнеса» от 9 апреля 1998 года и принято постановление Кабинета Министров «О совершенствовании механизма стимулирования развития малого предпринимательства».

Немалую роль в развитии частного сектора сыграло и то, что 2011 год был назван Годом малого бизнеса и частного предпринимательства, в связи с чем была принята и соответствующая государственная программа, направленная на создание и усовершенствование нормативно-правовых актов для организации в регионах благоприятных условий для ведения бизнеса, сокращения бюрократических препон, развития частной собственности. Благодаря принятым мерам разработаны рыночные механизмы, обеспечивающие большую свободу предпринимательству, сокращение государствен-

Достижения

Локомотив черной металлургии

25 лет независимости стали периодом развития всех сфер жизни нашего общества на основе разработанной Президентом нашей страны «узбекской модели», повышения уровня благосостояния народа, роста авторитета и статуса государства в международном масштабе, построения свободного гражданского общества, где царят мир и спокойствие, благополучие и стабильность.

Свой вклад в решение приоритетных задач, определенных руководством республики по дальнейшему социально-экономическому развитию страны, вносит и коллектив АО «Узметкомбинат». Усилия многочисленного коллектива с первых дней обретения Узбекистаном статуса независимого государства направлены на динамичное развитие, наращивание производственных мощностей, значительный рост всех показателей. Предприятие стабильно наращивает темпы производства, расширяет ассортимент продукции.

До провозглашения независимости нашей страны в республике даже помольные шары, необходимые для предприятий горно-металлургической промышленности и цементной отрасли, ввозились из-за рубежа.



Бекабадские металлурги приложили все усилия для обеспечения этой продукцией отечественные производители. И 25 мая 1994 года комбинат выдал первую продукцию шаропрокатного стана — помольные шары диаметром 68 миллиметров и

80 миллиметров. В дальнейшем было освоено производство шаров диаметром 100, 120 и 40 миллиметров, что полностью исключило потребность в импорте. В результате были сэкономлены значительные валютные средства.

Между тем комбинат продолжал работу по расширению ассортимента импортозаменяющей продукции. В 1997 году было приобретено оборудование и освоена технология производства метизов, сварочной и наплавочной проволоки из

собственного сырья, здесь настойчиво продолжали изыскивать внутренние резервы по снижению себестоимости продукции, рациональному использованию ресурсов, сырья и материалов.

Час сенатора

Соединяя города и страны

«Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!» — эти слова находят отклик в сердце каждого жителя страны. Достижения молодой независимой республики за 25 лет суверенного развития восхищают и радуют, вдохновляют и укрепляют веру в великое будущее Узбекистана.

Чтобы понять значение провозглашения независимости для нашей страны, объективно оценить пройденный путь, необходимо знать и понимать душу узбекского народа, его помыслы и чаяния. А это единая многонациональная семья, где живут в мире и согласии представители разных национальностей, где каждый стремится быть причастным ко всему, что происходит вокруг, где с почтением относятся к истории и проявляют всемерную заботу о будущих поколениях.

Именно благодаря самоотверженному труду людей, их одобрению определенного

руководством республики курса преобразований сегодня во всем мире говорят о динамичном и современном социально-экономическом развитии Узбекистана, небывалых успехах во всех сферах жизни общества.

Одним из ярких примеров созидательной работы в стране является становление и развитие транспортной сферы. Так, железнодорожная сеть Узбекистана за короткий по историческим меркам период сформировалась как целостная система, на карте страны появились новые железнодорожные магистрали, ставшие основой создания

международных транзитных коридоров и интеграции Узбекистана в мировое сообщество.

В 1994 году указом главы государства на базе линейных подразделений, предприятий, организаций и учреждений железнодорожного транспорта бывшей Среднеазиатской железной дороги была создана Государственно-акционерная железнодорожная компания «Узбекистон темир йуллари». Ее коллективу предстоит создать условия для обеспечения конкурентоспособности железнодорожного транспорта на рынке транспортных услуг, разработать и реализовать комплекс мер по повышению устойчивости работы и увеличению пропускной способности сети железных дорог, на основе новой научно-технической и инвестиционной политики разработать

и внедрить передовую технику и технологии, обеспечить комплексное развитие железнодорожного транспорта.

В ходе последовательного реформирования сферы особое внимание было уделено внедрению рыночных принципов и механизмов в систему управления и хозяйственных связей, формированию благоприятных условий для широкого привлечения иностранных инвестиций в модернизацию, усилению роли железнодорожного транспорта, развития транспортных коммуникаций в обеспечении эффективного и устойчивого функционирования экономики страны.

Сегодня в Акционерном обществе «Узбекистон темир йуллари» трудится свыше 70 тысяч человек. За годы независимости перевозки возросли вдвое. По объемам грузооборота в мире Узбекистан входит в число стран-лидеров.

ФАКТЫ ДНЯ

В городе Янгикургане Наманганской области в эксплуатацию введен новый мост. Он соединил берега одного из притоков реки Нарын. Современное сооружение возведено специалистами ООО «Мост-мастер» на месте давно отслужившего свой срок старого и пришедшего в негодность. Всего на объекте освоено 1 миллиард 876 тысяч сумов.

Портфель заказов предприятий-экспортеров Сырдарьинской области, участвовавших в I Международной плодово-овощной ярмарке, пополнился контрактами на 83 миллиона долларов. Договоры заключены на поставку фруктов и овощей в свежем и переработанном виде. Исходя из спроса потребителей фермеры региона на пяти тысячах гектаров посадят гранат, на тысяче гектаров — цветную капусту.

С двух до двадцати пяти наименований расширился ассортимент продукции, производимой на совместном предприятии «Анд-чин лидер» Шахриханского района Андижанской области. Порядка 15 процентов от общего объема производимой здесь обуви отправляется на экспорт. Ожидается подписание договоров на экспорт готовой продукции. Увеличение объема производства позволит создать дополнительные рабочие места. В настоящее время шахриханским обувщикам поступают заказы на модели осенне-зимнего сезона.

Культурно-просветительское мероприятие под лозунгом «Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!» организовала «Узгоснефтегазинспекция» в партнерстве с Акционерным обществом «Maxsusenergoaz». В мероприятии приняли участие работники сферы, актеры драматических театров, знаменитые поэты и писатели, звезды эстрады. Участники говорили о достижениях республики за годы независимости, значительных преобразованиях во всех сферах жизни, отметив при этом, что каждый из нас должен внести свой вклад в дальнейшее процветание Родины.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

От нашего парламентского корреспондента

Реальное воплощение реформ

Развитие национальной информационной сферы за годы независимости рассмотрено в ходе семинара, организованного Комитетом по вопросам информации и коммуникационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан в форме экскурсии по Музею истории связи Узбекистана и посвященного 25-й годовщине независимости.

В мероприятии наряду с депутатами приняли участие ответственные работники Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций, специалисты информационной сферы, студенты, представители общественных организаций и СМИ.

Экспозиция музея способствовала более глубокому пониманию содержания и значения широкомасштабных преобразований в информационной сфере за годы независимости. Докладчики отметили, что результаты реформ

подтверждают верность определенной под руководством Президента Ислама Каримова «узбекской модели» развития. Большое внимание, уделяемое в нашей стране развитию информационных технологий и коммуникаций, обеспечило стремительное развитие не только IT-сферы, но и всех отраслей экономики.

В Узбекистане сформированы основы национального законодательства в области информатизации, обеспечения свободы слова и информации. Среди них законы

«Об информатизации», «О гарантиях и свободе доступа к информации», «О принципах и гарантиях свободы информации», «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», «Об электронном правительстве», которые обеспечивают реализацию на практике демократических принципов, поступательное развитие государства. За годы независимого развития сектор информационно-коммуникационных технологий превратился в важный высокодоходный сегмент национальной экономики, выступающий своеобразным «локомотивом» процессов повышения эффективности всей экономики и госуправления.

Слово депутата

Эффект поступательных преобразований

Народ Узбекистана готовится к достойной встрече самого дорогого праздника — Дня независимости страны. За короткий по историческим меркам период — 25 лет — республика достигла колоссальных успехов практически во всех сферах жизни, заняла достойное место в мировом сообществе.

Сегодня в каждом уголке страны царит мир и спокойствие. Преображается облик городов и сел, повышается благосостояние граждан. Это подтверждается на встречах депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса с избирателями. Они с особым воодушевлением и гордостью отмечают, что растет уровень и качество жизни населения, укрепляется авто-

ритет страны на мировой арене.

Еще в 80-х годах прошлого века по показателям экономического и социального развития Узбекистан находился на одном из последних мест среди республик бывшего Союза, национальный доход на душу населения был значительно меньше среднего показателя по стране.



